



## ЛЕТАЮЩИЕ ОБОРОТНИ (лётчики-перебежчики в Великую Отечественную войну)

□□□□ Эта тема долгие годы оставалась запретной. Ведь речь шла о перелетевших к врагу или попавших в плен советских лётчиках, в том числе и нескольких Героев Советского Союза, которые затем плечом к плечу с асами Люфтваффе воевали против вчерашних своих боевых побратимов.

**ПОБЕГИ** К сожалению, как оказалось, немцы никогда не испытывали трудностей при формировании русских авиационных частей. Поток лётчиков-перебежчиков, перелетевших на сторону врага на собственных машинах, не иссякал всю Великую Отечественную, и особенно был велик в первые годы войны.

Уже 22 июня 1941 года во время бомбардировки Кенигсберга штурман СБ (скоростного бомбардировщика) бросил исправную машину и выпрыгнул с парашютом над территорией Восточной Пруссии, оставив свой экипаж без штурманского обеспечения. Летом того же 1941-го экипаж бомбардировщика Су-2 из состава 735-го авиаполка во время выполнения боевого задания переметнулся на сторону врага и добровольно совершил посадку на немецком аэродроме. В результате разбирательства полк не получил гвардейское звание, хотя и был уже к нему представлен.

[Читайте полностью](#)